

四家污染企业解除挂牌督办

此前这些企业存在无环评手续,废水排放超标、拒绝接受执法等问题

本报记者 李泳君

经过整改,省环保厅解除对几家企业挂牌督办

27日,记者从山东省环保厅通报中获悉,枣庄四家污染企业被解除挂牌督办。此前,在环保部门检查时,枣庄多家企业存在无环评手续、外排废气、废水超标等问题,涉气、涉水污染严重。22日,省环保厅最新通报的12起环境污染案中,并未涉及枣庄企业。

在通报中,山东省环保厅表示对已经完成省环保厅挂牌督办环境违法案件整改任务的枣庄市胜达精密制造公司、滕州市大宗煤矸石热电有限公司、滕州盛隆煤焦化有限公司、滕州市深水深腾污水处理有限公司等省环保厅予以解除挂牌督办。

此前,山东省环境保护厅通报称,包括滕州盛隆煤焦化有限公司在内的几家企业(工业园区)存在严重环境违法行为,有的企业擅自停运污染防治设施,污染物排放超标严重,有的企业擅自改动在线监测数据,有的企业拒绝或干扰环保执法检查等。

检查查处的具体问题为,枣庄市滕州泰升达豆制品有限公司建设项目无环评审批手续,外排废水COD浓度为1534mg/L,超标33.09倍,氨氮浓度为11mg/L,超标1.44倍;滕州盛隆煤焦化有限公司拒绝环境执法检查,外排废气SO₂浓度为150mg/m³,超标0.5倍。

此外,枣庄滕州市大宗煤矸石热电有限公司未经批准擅自停运炉外脱硫设施,外排废气SO₂浓度为6055mg/m³,超标11.6倍的环境违法行为,由省环保厅实施挂牌督办。同时,责成枣庄市环保局依法处理,责令企业限期整改。

外排废气、废水超标,多家企业被挂牌整改

另外,枣庄胜达精密铸造公司环境违法案,其基本情况为该公司擅自建设的烧结机和高炉生产线,未办理环保审批手续;现场检查时,该公司铸造生产线正常生产,并未严格落实停产要求。公开资料显示,枣庄市胜达精密铸造有限公司位于微山湖畔,占地面积700余亩,年生产球墨生铁、铸造生铁数十余

万吨,各类铸件数万余吨。记者了解到,该起环境违法案件,为环境保护部重点督办案件,问题长期得不到有效解决。为此,山东省环境保护厅决定对上述环境违法案件实施挂牌督办,责成枣庄市环保局按照督办要求,认真督促做好各项整改工作。

山东省环保厅的督办要求为,责成枣庄市环保局依法立案处理,并责令企业对违法建设项目实施停产并拆除。限于2014年3月31日前完成挂牌督办事项。

2013年10月,省环境监察总队现场检查时发现,滕州市深水深腾污水处理有限公司在污水负荷高峰时有污水溢流至城郭河,严重影响城郭河水质。经研究,山东省环境保护厅决定对滕州市深水深腾污水处理有限公司污水溢流问题实施挂牌督办,责成枣庄市环保局督促滕州市政府及有关部门尽快解决滕州市深水深腾污水处理有限公司污水溢流问题,同时督促加快滕州市第三污水处理厂及配套管网的建设,确保城郭河水质稳定达标。

俩男子深夜专砸名车偷盗

共获利四万余元,目前俩男子已被刑拘



民警缴获的赃物及其作案工具。

本报枣庄5月26日讯(记者袁鹏) 今年2月份起,市中区文化东路附近连续发生多起豪车被砸车内物品被盗案件,由于事发位置集中,警方本来怀疑是停车位引发的矛盾,然而经过调查却发现这一情况和两个临沂男子有关。今年2月12日夜间,市中区文化东路御景东方小区附近一辆宝马X5 SUV车窗玻璃被人砸烂,车内两千余元现金、电

脑、中华烟被人偷。另一辆宝马730轿车也遭遇“毒手”,同样是车窗被砸,一个名贵皮包被偷走。3月10日夜间,也是在御景东方小区附近,一辆宝马X6车窗被砸,放置在车内的现金、香烟等物品被偷走。“砸车事件发生之后我们最初怀疑是有人因为停车位的问题产生了矛盾,所以砸车泄愤,但是在调查中发现监控记录下了一辆白色福克斯,

形迹可疑,车上两名男子成为我们的怀疑目标。”文化路派出所教导员说,按照监控显示,两名嫌疑人带回了枣庄。作案的两名嫌疑人在临沂被抓获。经审讯得知,朱某和陈某是外地人,2月份开始两人合伙多次驾车到市中区,寻找豪华车辆下手砸车盗窃。初步计算偷盗了现金、烟酒、皮具等财物共计四万余元。目前,两名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留。

远看是棵大树 近看是座铁塔

枣庄电网研发出“环保型生态铁塔”

漫步台儿庄运河古城,一棵高大的棕榈树特别抓人眼球,引来很多人近前观赏拍照。不过,四季不变的青葱,特别整齐的枝叶,尤其是细看才能瞧见的树梢丛中的银线和电缆,却又无时不表露着它的真实身份:一座仿真棕榈的电网铁塔。

这是枣庄供电公司研发出的首座环保型生态铁塔。经过一年时间的研发试用,5月23日,一举摘得枣庄市2014年度科技进步二等奖。

铁塔研发组核心专家、枣庄供电公司下属的铁塔公司的总经理张磊介绍说,仿真树技术目前在通讯基站应用已很普遍,但在电网铁塔领域的应用却处于空白阶段。他们去年大胆“吃螃蟹”,抽调6位有着多年输配电建设、运维经验的专家攻坚,最终研发出了环保型生态铁塔。

整座铁塔是依据树的形态进行1:1或1:1.5复制的仿真模型,采用玻璃钢树脂树干结构,利用高性能环氧树脂和玻璃纤维缠绕成型。其中,树杆内采用国标钢结构,树叶采用ABS塑料或PU等高性能阻燃环保材料。“较之传统的由冷冰冰的钢材为原料制造的铁塔,仿真景观铁塔不受阳光、空气、水分、季节等自然条件的制约,可广泛用于田间、路边、花坛及景区,四季常青,营造出了普通植物无法达到的景观效果。”张磊表示。

是近年来由传统煤城“蝶变”为“江北水乡·运河古城”的城市发展转型的成功典范,全市目前形成了9大景区29个旅游景点,正力争创建国家森林城市,对遍布城乡、处处凸显着现代工业化符号的铁塔、电线杆也提出了绿色转型的现实命题。枣庄供电公司主动履责,大胆创新,通过积极采用碳纤维导线、高跨技术、全室内变电站等新技术和新工艺,大幅减少植被砍伐,将电网设施设备尽可能地自觉融入青山绿水,实现了电网建设与环境保护和谐发展。

枣庄供电公司还在企业内部创新开展“七项业务大比拼”活动,推出“人人上讲台、个个成专家”的“大讲堂”培训,为基层一线建成75个创新工作室,大张旗鼓鼓励全员立足电网建设搞创新,涌现出国家专利177项,省级科技成果10项、管理创新成果8项。环保型生态铁塔是“青檀铁塔”创新工作室的研发的第6项创新成果,目前已在城区10千伏配网工程中开始试用,受到城建管理部门和广大居民的好评。

“利用新材料将仿真学和铁塔工业技术,把原本单调的输电线路铁塔完美地融入周围环境,对生态文明建设具有重大意义。”枣庄市科技局的专家们纷纷看好这棵“树”,认为环保型生态铁塔作为一种低碳、节能、环保以及符合工艺美学的新型结构,将带来输配电设施应用的革命性替代。(鞠同心)

93位贫困母亲 免费接受体检



贫困母亲免费体检追踪

本报枣庄5月26日讯(记者张冬梅 通讯员 张厚宽) 近日,齐鲁晚报·今日枣庄编辑部联合滕州市妇幼保健院举办的“感

恩母亲免费查体”爱心义诊活动已接近尾声,截至目前,已有93位贫困母亲进行了查体,查体结果也都已出来。

目前,由于广大的农村妇女、城镇下岗职工以及贫困妇女受经济条件限制,日常生活中意识不到体检的重要性,导致健康状况令人担忧。因此,本报连续三年联合滕州市妇幼保健院一起举办了

为100名贫困母亲免费查体的活动。

今年,滕州市妇幼保健院有了专门的健康查体中心,在查体工作上更加专业和规范。据妇幼保健院统计,截至26日,共有93名贫困母亲进行了查体,其中查出双侧乳腺轻度增生48人,宫颈炎17人,血压偏高8人,宫颈息肉3人,老年性阴道炎2人。